

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. . . 5 Ptas. Trimestre
PROVINCIALES Y PORTUGAL. . . 6 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. . . 12 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. . . 15 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. . . Por mayor,
5 céntimos ejemplar. . . 90 cént. 30 ejemplar
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
O IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de
Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (Paris), y
en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLV. NUM. 13406

PRIMERA EDICION. DE LAMAÑANA

Madrid Miércoles 19 de Diciembre de 1894

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR, 7

NEGOCIO SEGURO Se coloca dinero con buen interés, en préstamos que pueden elegirse y manejar el capitalista a su gusto y satisfacción. Colmito, 4, plaza de 10 a 1 y de 6 a 8.

PRECIOSOS SOMBREROS MODELOS PARA SEÑORAS de 15 a 60 ptas. Rodríguez. Plaza Angel, 6.

SIEMPRE A MANO debe tenerse PAPEL DE ARRIENIA. Hace desaparecer los malos olores, purifica el aire en los cuartos de los enfermos y perfuma agradablemente las habitaciones. Venta en todas partes. Detall y mayor: THOMAS, MAYOR, 30, MADRID

Las carnes blandas, la palidez de la piel y de los labios, la crueldad a la nariz y el cuello, el lamparón, caracterizan el linfatismo y acarrea la escrófula. El depurativo más eficaz es el *Jarabe de rubano iodado* de Grimault y Comp., preparado en frío, que conserva a las plantas todos sus principios en íntima combinación con el iodo.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.

MADRID POR DENTRO

LOS CALANDRIAS

¿Por qué no las calandrias? dirá el lector sorprendido, creyendo que voy a hablar de esas poéticas aves madrugadoras que con el nombre más sonoro y romántico de alondras ponían fin, saludando las primeras luces del día, a los amorosos diálogos de Julieta y de Romeo?

¡Ah! porque no se trata, respondiendo yo, de los pajarillos de ligeras alas que se adelantan a la luz del sol naciente y cantan por otros y por valles la diana de la Naturaleza, sino de unos pobres seres infelices, hombres como tú y como yo, lector querido, y que padecen todas las intemperancias unidas a ese trágico título: hambre, frío, desnudez, miseria... y por padecerlas acuden en tristes bandadas al Hospital General, donde se les admite por compasión y se les califica, humorismo cruel, con el nombre de calandrias.

Pájaros que reciben cantando los primeros besos de la luz del día, hombres que caen en el doliente lecho del hospital atenacados por el hambre, ateridos por el frío...

Un calandria es por lo tanto en el argot del hospital, aquel enfermo que no se ve afligido por otra enfermedad que la que juntos producen los rigores del hambre y los rigores del invierno; enfermedad espantosa que los socialistas de la tribuna y del libro, y los anarquistas de la propaganda por el hecho, pretenden curar con una degollina de burgueses, y que mientras esta llega, puebla todos los inviernos las salas de nuestro Hospital general de desdichados calandrias. Aves tal vez precursoras de un estado social próspero y nuevo, pero que hoy por hoy, calientan únicamente sus alas con el suave aliento de la caridad cristiana.

—Vete, dueño mío,—exclamaba Julieta.—Ya el alba se acerca, ya ha cantado la alondra.

—No fué la alondra la que cantó,—contestaba Romeo—sino el ruiseñor amante de la noche. El alba está muy lejos. Y aun cuando cantaran, que no cantan, las calandrias de la miseria en las salas del hospital General, Romeo ten-

dria razón; para los males sociales apenas ha despuntado el alba.

Este invierno el número de calandrias que se albergan en el Hospital General es menor que en años anteriores.

Tal cosa significa, digan lo que quieran los termómetros, que el frío no ha sido tan intenso como en otros inviernos. Pero ya llegaron desgraciadamente las noches de helada y ya se llenarán las salas del benéfico establecimiento, y habrá que colocar camas hasta en los pasillos.

Cuando ingresa un calandria en el hospital se le filia, como acontece con todos los enfermos, y el desdichado, no pudiendo ocultar que tiene hambre, pues ello bien se le conoce en la cara, suele ocultar por conveniencia, por pudor ó por ocultar algo su verdadero nombre.

—¿Cómo se llama usted?
—Fulano de Tal.

—¿Caraball la última vez que estuvo usted aquí se llamaba de otro modo.
—Sí, señor; pero como vine entonces tan enfermo y casi cambié de piel, no tiene nada de particular que haya cambiado luego de apellido.

—Bueno, ¿ahora que tiene usted?
—Esta pierna que me duele mucho—dice el infeliz, señalando instintivamente al estómago.

Otro calandria, exclama sonriendo el médico de guardia.

—Y diga usted, ¿tose usted también mucho?
—Como no he de toser, señor, si es para lo único que me sirve ya la bocal.

—Entonces, si tanto tose usted lé pondremos media ración.
—¿Pongamela usted entera y no tose!

La mayor parte de los calandrias son hombres de veinte años para arriba; mujeres hay muy pocas y niños casi ninguno. A las mujeres, aun aflijidas por la mayor miseria, las repugna el hospital, y los niños, los infelices, se mueren en cualquier parte.

Verdaderas alondras, un pálido sol de Enero alumbra sus cuerpillos rígidos en la arena del desmonte ó en el umbral de una puerta.

Pero el hombre que se siente una vez calandria, reincide varias, porque el serlo tiene ventajas muy positivas que voy a referir sumariamente a los lectores.

En primer lugar, va con hambre y se le mitigan; carecía de lecho, y se lo conceden; no se albergaba bajo techo, y tiene, para resguardarlo de la intemperie, el techo de la sala del Hospital, triste techo en fin, pero piadoso, porque ¡ha visto morir a tanta gente!

Además, puede llamar «hermana» a alguien, a la monja de la Caridad; y cuando se yace en la miseria ¡es tan difícil hallar quien nos atienda por ese nombre!

Y ahora llega lo bueno. Todo calandria se presenta en el Hospital casi desnudo; pues bien, existe en esta corte una hermandad cristianísima, la de San Felipe Neri, más conocida con el nombre de la Hermandad de los Obregones, la cual, a todos los enfermos que hayan estado quince ó más días en el Hospital, al de cretárselos el alta les entrega un traje nuevo.

Imagínese, por consiguiente, los lec-

tores si hay situación más dichosa que la del hombre que entró estenuado y desnudo y sale del Hospital bien alimentado y con un traje nuevo.

¡Pues todavía le falta otra agradabilísima sorpresa!

No se sabe si por precepto de una testamentaria ó por caridad particular, cierto caballero, cuyo nombre ignoro, entrega a todos los enfermos que salen del Hospital la limosna de una peseta, de manera que el afortunado calandria que vuelve lúcido y bien equipado a la vida de la hampa, lleva ya en el bolsillo de su flamante chaleco la supra-dicha cantidad, corta para los monesteros en la vida, pero en ciertas ocasiones, tan difícil en conseguir, como la realización de un sueño.

¿Y qué hace el calandria viéndose tan agasajado por la fortuna? Gastarse la peseta, procurarse unos harapos, empeñar ó vender el traje nuevo, comerse sus productos, rodar por los asilos, vagar por los desmontes, sentir de nuevo hambre y frío y volver al Hospital tan demacrado como antes y con el mismo reumatismo de miseria en todo el cuerpo. Y hombre hay que en estas idas y salidas consigue en el trascurso de un invierno estreñar siete trajes. ¡El gomoso que pueda hacer otro tanto que levante el dedo!

Se ha observado por todas las personas atentas a la vida del Hospital, que ese ejército de miserables, esos doscientos ó trescientos calandrias, entre los cuales, si hay jornaleros honrados fijos de trabajo y cesantes, de morigeradas costumbres, escasos de favor, hay también licenciados de presidio y secuaces de todo perversión; se ha observado, digo, que esa banda negra jamás promueve tumultos ni provoca conflictos ni huella las leyes en la disciplina hospitalaria.

Los calandrias se limitan a estar bien arropados, bien comidos y bien descansados; gozan, en fin, de las dulzuras de la vida en los tristes lechos del hospital, y sus criminales instintos ó sus depravadas pasiones se templan y humanizan bajo el suave calor de la benéfica manita.

Algunos de ellos hasta se confiesan, por probar de todo, proporcionando con ello una gran satisfacción a los capellanes del hospital, heroicos varones que por cortísimo estipendio paladean todas las tristezas de la vida y se exponen a los más horrosos contagios.

Siempre había yo pensado que el día en que cada hombre tenga su comida segura, su cama dispuesta y su hogar cierto, la terrible dinamita que no se emplee en barrenos sólo servirá para fabricar coheteros!

Por desgracia, ese día está lejano, los naufragos de la miseria, los infelices calandrias, llenarán invierno tras invierno las salas del hospital y aun los pasillos a ellas inmediatas, y la incomparable monja navarra sor Francisca, superiora de las hermanas de la Caridad, suspirará, repartiendo limosnas y mercedes, por la llegada de la primavera, que con sus auras templadas hace levantar el vuelo a la profusa bandada de calandrias y deja en el más desahogado espacio de la triste sala soñar a los verdaderos enfermos, que los rayos del sol les traen la salud y la vida, como a los otros les devuelven fuerzas y alientos para luchar con las adversidades y miserias del humano destino.

El gobierno cree contar con el apoyo de las mayorías.

JOSÉ DE ROURE.

SENADO

SESION DEL DIA 18

Se abre a las tres.

Preside el Sr. Montero Rios. Gran animación en la Cámara. Los escarabajos rojos están poblando de senadores. El rumor de cien diálogos impide oír al secretario que lee el despacho.

Entraron todos los ministros, de levita, y apenas caben en el banco azul.

En las tribunas hay gran entrada. El señor presidente del Consejo: Como la crisis no afecta carácter alguno político y se ha limitado a sustituir un ministro por otro, creo de mi deber decir solamente que S. M. se ha dignado resolverla nombrando ministro de Hacienda al Sr. Canalejas.

El Sr. Elduayen: No tema el gobierno que yo venga a ofrecer una dificultad en sus propósitos al gobierno de su majestad.

La explicación de la crisis que acabamos de oír, no debe dejar satisfecho al nuevo ministro de Hacienda.

Debo recordar que el último cambio de ministro hecho en gabinete conservador, produjo amplio debate en el Congreso.

La crisis, debida a una derrota del gobierno en el Congreso, requiere más explicación.

El mismo motivo hubo para que el señor Salvador dejara de ser ministro, que para que dejara de serlo cuantos otros sentais en el banco azul, puesto que el anterior ministro de Hacienda habló en nombre del gobierno de S. M., y fué derrotado.

Todos los problemas están sin resolver y el nuevo ministro está en abierta oposición con el criterio sustentado por el gobierno.

El Sr. Presidente: Ruego a S. S. que para estar dentro del reglamento diga si va a explicar una interpelación.

El Sr. Elduayen: Trataba de provocar mayores explicaciones sobre la crisis para que, en su vista, sepa la minoría conservadora cómo ha de proceder.

Tan claras pueden ser las explicaciones, que renunciemos a explicar una interpelación.

Como el gobierno y el Congreso desearán el debate en la otra Cámara, yo pregunto: ¿Está el gobierno dispuesto a aceptar la discusión en ambos Cuerpos Colegiados?

Hace más de un mes que se anunció en el Senado una interpelación que no se ha explicado, por tratar de lo mismo el Congreso de los diputados.

El señor presidente del Consejo: Yo no tengo inconveniente en que las interpelaciones se expliquen a la vez en el Congreso y en el Senado; pero conste que yo no puedo estar a la vez en los dos cuerpos. No he tenido culpa alguna en que en el Senado no se haya explicado la interpelación hace un mes anunciada.

Si esta Cámara promueve debate sobre la última crisis, creo que está en su derecho, y yo estaré aquí para contestar; pero si por conveniencia de las oposiciones, lo llevan al Congreso, porque allí surgió la crisis, y pertenecen a aquella Cámara el ministro entrante y el saliente, yo le aceptaré en el Congreso.

El gobierno cree contar con el apoyo de las mayorías.

El señor conde de Esteban Collantes: El país cree lo contrario.

El señor presidente del Consejo: Yo tengo la evidencia de ello y ya se verá. En otro caso, no nos sentaríamos en este banco.

El gobierno se ajusta en el día de hoy al precedente que sentó el Sr. Cánovas del Castillo cuando el Sr. Villaverde reemplazó como ministro al Sr. Elduayen.

El Sr. Elduayen: La oposición no tiene culpa de que se sucedan tan rápidamente las crisis, que no sea posible discutirlas a las oposiciones de una y otra Cámara.

S. S. no encuentra jamás ocasión de abandonar ese banco. (Risas.)

S. S. se limita a cambios de personas. Hoy recoge al que ayer abandonó.

Por eso el Sr. Cánovas ha pedido al gobierno un programa. S. S., con esa exuberante mayoría, no pudo parar el golpe que se iba a descargar sobre la cabeza del Sr. Salvador.

Ese gobierno sigue los caminos más tortuosos, y ya es llegado el caso de presentarse de cuerpo entero. ¿Está conforme el Sr. Canalejas con el proyecto de revisión arancelaria? Sin saberlo no podemos discutir. Anuncio una interpelación sobre esta última crisis a más de la anteriormente anunciada.

El señor presidente del Consejo: Sus señorías no quieren ver al gobierno de cuerpo entero, sino de cuerpo presente. (Grandes risas.)

Pero esto no lo veréis mientras no lo demande el bien del país.

Las interpelaciones han de referirse a mi conducta, y no puedo estar a la vez en las dos partes. Yo acudiré allí donde mi presencia sea más necesaria. Ya es cosa de ir al Congreso a cumplir el gobierno el deber de cortesía.

No hay gobierno alguno que haya tenido programa más definido y concreto.

¿Se puede dar programa más claro en la cuestión arancelaria? (Risas en los conservadores.)

¿Cabe algo más determinado que el proyecto de ley que está sobre la mesa del Congreso?

Vosotros os oponéis a su realización.

El señor conde de Esteban Collantes: Se opone el Sr. Arias Miranda, que es el íntimo del señor ministro de Hacienda.

El señor presidente del Consejo: El gobierno realizará todo su programa con el apoyo seguro de la mayoría en esta misma legislatura. Y lo hará con la oposición, pero con el concurso de las oposiciones, esperando que estas hagan buen uso de sus derechos, sin dar lugar a repulsiadas, que si son dulces, son perjudiciales para todos.

El Sr. Elduayen: Contamos ya con la furiosa oposición de S. S. si alguna vez conoce la opinión en las Cámaras y en el país.

¿No creo S. S. que la derrota del señor Salvador es su propia derrota?

¿No creo que aquí fué derrotado en las sesiones cuando se nombraron las comisiones de tratados?

Los conservadores proceden por justicia y por patriotismo.

Todo puede hacerlo S. S. menos llevar la política por funestos derroteros.

El mayor enemigo del presupuesto es su señoría. ¿Se compromete a presentar-

lo despues de las vacaciones de Pascua y discutirlo en seguida?

No habrá presupuesto hasta fin de junio, lo más pronto.

Lo que hacéis es engañar al país. Lo que hacéis es engañar a la Corona. (Protestas en la mayoría.)

El señor conde de Esteban Collantes: Y se queda corto. Vosotros dijisteis que teníamos secuestrada la regia prerrogativa.

El Sr. Elduayen: ¿Se compromete el gobierno a presentar el presupuesto al volver a reunirse las Cortes? ¿Promete S. S. imprimir actividad a los debates para que alguna vez lo estudie y discuta el Senado?

El señor presidente del Consejo: No es posible admitir la idea de que ningún gobierno engañe a la corona. Si su señoría lo supone, será porque su señoría lo ha pensado alguna vez. Solo pueden exponerse en los demás ciertos cosas cuando uno es capaz de realizarlas.

El Sr. Elduayen: Es que las he aprendido de su señoría.

El señor presidente del Consejo: No he proferido amenazas. He dicho lo que es natural que suceda. ¿Qué quiere su señoría? ¿que al abuso del derecho no se conteste en su día de igual modo? Yo no he hecho jamás esa política; yo no pienso hacerla nunca, pero comprenda su señoría que las represalias son muy sabrosas y que es muy difícil contener a los partidos cuando han sido tratados de la manera que su señoría ha tratado al partido liberal.

El Sr. Elduayen: ¿Se ha olvidado su señoría de lo que hizo hace dos años?

El señor presidente del Consejo: No hice más que sostener a su señoría y al partido conservador.

¿Cayó ese partido del gobierno por nuestra oposición, ó por las discordias que latían dentro del mismo?

El Sr. Elduayen: Entonces estaría ahí sentado. (Señala al banco azul.)

El señor presidente del Consejo: Pues por sus discordias cayó. (Protestas en la minoría.)

¿Qué culpa tengo yo de que los individuos de ese partido se disgregaran y de que el jefe, en un rasgo de mal humor, dijera que él no gobernaba de esa manera, ni permitía que nadie le aguantara?

El señor conde de Esteban Collantes: Es un rasgo de dignidad política que debiera imitarse.

El señor presidente del Consejo: Cuando me encuentre en ese caso, le imitaré, si creo que debe ser imitado.

El gobierno presentará los presupuestos al reunirse las sesiones, despues de las vacaciones de Pascua, y hará lo posible para que estén discutidos el 1.º de julio y pueda examinarse ampliamente el Senado; pero yo no puedo responder del resultado de los tratados por la conducta del partido conservador.

El Sr. Elduayen: Yo prometí a su señoría que la conducta del partido conservador no serviría de pretexto y tenderá al fin expuesto por S. S. de legalizar pronto la situación económica.

El presidente del Consejo: Frente a su afirmación pongo yo la mía. (El gobierno se marcha al Congreso.)

Se suspende la sesión a las cuatro y cuarto.

Se reanuda a las seis menos cuarto; se

una especie de túnica obscura guarnecida de pieles. Una soberbia esmeralda brillaba en su gorro.

Era un hombre joven aún, de tez bronceada por el sol de las Indias, con los ojos medio apagados por la costumbre de esa vida oriental que gasta los más robustos espíritus, ó quizás—no se podía adivinar apenas el secreto de aquel príncipe, cuya sagacidad era proverbial—por la voluntad de mostrarse impene-trable.

No permitía a nadie que pudiera leer a través de aquellas ventanas del alma, por las cuales observaba a los demás, sin consentir que se le interrogase a él. Sus rasgos, de una gran distinción, no tenían nada que recordase el tipo de los calmuco ó de los turcomanos.

Era tal como suele uno figurarse a los primeros emperadores bizantinos. Sus cabellos, negros como el ala de un cuervo, estaban separados por una raya parecida a la de los jóvenes alegantes del boulevard.

Llevaba en el dedo anular de la mano derecha un diamante tan grueso como la piedra de un anillo de obispo.

James se volvió hacia él y le dijo: —Príncipe, estás en vuestra casa!

El rajah le contestó en el más puro inglés que se ha pronunciado en Kensington.

—Os felicito, es una morada verdaderamente real.

Y como la duquesa llegase en aquel momento a la plataforma de la escalera, Rama Sahib se dirigió hacia ella y la besó la mano con la galantería respetuosa de un noble de los pasados tiempos.

—Tengo una gran satisfacción, milady—le dijo—en recibir hospitalidad en la casa del mejor de mis amigos de Inglaterra.

Mortcerf, el brillante *sportman*, contemplaba, lleno de satisfacción, aquel magnífico espectáculo, y Ríozarés se decía que tenía aún mucho que perfeccionar en su casa, cuando fué invenciblemente llamada su atención por una aparición que para él, admirador apasionado de las bellezas femeninas, valía más que todos los paisajes, los castillos, las flores exóticas, los caballos y los carruajes mejores del globo.

Lucy acababa de reunirse a su madre.

También estaba allí el reverendo Kindale, como un maestro de ceremonias, para presidir la recepción de los huéspedes de la castellana.

XIX

Si Ríozarés había sentido a la aparición de Lucy una repentina é irresistible simpatía hacia ella (y el amor no es otra cosa que el cambio de una corriente cuya esencia nos es desconocida; pero que se establece a veces en el momento en que pensamos menos en ella, y nos hiera con el poder de la electricidad), uno de los recién llegados, y no el menos espiritual, Pedro Courcelles, hijo único del riquísimo banquero parisiense, heredero al cual una inmensa fortuna daba acceso y derecho a ser recibido en la más alta sociedad, se encontró, naturalmente, inclinado hacia el buen vicario de Glenmore. Apenas había descendido de su break, saludado a la duquesa y terminado la presentación, cuando ya se paseaba del brazo del reverendo clérigo, en tanto que su ayuda de cámara iba a reconocer el departamento destinado a su amo.

Courcelles y Kindale habían sentido el uno hacia el otro una amistad que no debían olvidar nunca.

Era, para emplear los términos bastante oscuros de Stendhal, el golpe de un rayo y la cristalización de la simpatía.

Algunos minutos después James estaba encerrado en las habitaciones de su madre y sentado sobre un cojín a sus pies.

La había abrazado con mucho cariño.

—Querida madre—la decía—estais tan joven y tan bella como siempre!

—¡Adulador!—respondía ella—pero aun cuando dijérais la verdad, ¿de qué me serviría?

Todos sus dolores de mujer se resumían en aquella frase tan corta y tan sencilla.

James guardó silencio.

—He recibido una carta de vuestro padre esta mañana—replicó la duquesa,—en ella manifiesta su sentimiento por estar lejos de nosotros.

—¿Cómo le comprendo!—exclamó James, estrechando las manos de la duquesa entre las suyas.

—¡Oh! no es por lo que vos creéis—se apresuró a decir la duquesa.—Se va a caer aquí sin él y esto es para él un desastre. Lo demás le tiene sin cuidado. Pareceis contento, hijito, ¿lo estais en efecto?

—¿Cómo no he de estarlo? ¿No tengo vuestro cariño? ¡Oh! ¡la más amable de las madres! No sé firmemente que de cerca ó de lejos, pero todos corazones piensan del mismo modo, qu encierran el amor de los amores, y que si se

expersión, el más tierno y amoroso de mis besos.

»Tu

»JAMES.»

«P. D.—Poned, mi señora duquesa, la casa sobre el pie de la mayor magnificencia. Entre nuestros huéspedes os anuncio al muy alto, poderoso y despótico príncipe, Rama Sahib; rajah de Freypour; mi ilustre padre me recomienda que haga formar a su amigo el príncipe indio, una gran opinión de nuestra vieja Inglaterra y cuenta con vuestra bondad para corresponder a las atenciones de que el rajah le ha colmado en Freypour. Otro beso en vuestras bellas manos y, hasta bien pronto, querida y buena madre.»

»J. S.»

Besó por largo rato el papel que la traía de París la prueba de ese amor que consuela a las madres de la pérdida de los demás amores.

—¡Ketty!—dijo.

La doncella apareció.

—Es hoy, Ketty, cuando James debe llegar.

—¡Ah! tanto mejor milady.

—¿Dices que tanto mejor? Ketty.

—¡Oh! si milady.

Se notaba una gran satisfacción en el acento de la doncella, pero la duquesa no le dió importancia.

Juzgaba muy natural que la llegada de su hijo preferido alegrase toda la casa. Además sentía gran necesidad de hablar de él.

—¿Y por qué tanto mejor, Ketty?

—Porque eso agrada, en primer lugar a la señora duquesa...

—Es verdad. ¿Y en segundo lugar?

—A todo el mundo, milady. Cuando su señoría está aquí el país está en constante fiesta. Los aldeanos tocan sus instrumentos, las jóvenes danza con sus trajes de fiesta; parece que el nos trae la primavera, el sol y las flores.

La madre escuchaba con arrobamiento las palabras entusiastas de la escocesa. Su rostro brillaba de alegría. Se había rejuvenecido diez años.

Ketty continuó:

—Que milady no se ofenda si la digo que ella también parece otra desde que su hijo anunció su llegada. Y esto no es sorprendente, porque es tan bueno, tan alegre y tan hermoso!

—Teneis razón Ketty, James es hermoso y bueno, y puesto que le quieréis tanto, corre y advierte que se la reciba dignamente. Di tam-

bién al jefe de la cocina, que se esmera. Van a llegar invitados de la mayor distinción; entre ellos un príncipe indio.

—¿Un príncipe indio, milady? ¿Y qué es eso?

—Eso, Ketty, es un soberano que depende en parte de la tutela de la reina; pero, en fin, es un soberano, del país de los diamantes y de las perlas. Un príncipe de las *Mil y una noches*. Trata de que Glenmore no nos haga avergonzarnos ante él. Es lord de Albany quien lo quiere así y es preciso—añadió con cierta melancolía—que sea obedecido en un todo.

La doncella salió precipitadamente.

En un momento comunicó la noticia a toda la casa, que se llenó de ruidos y de animación.

La llegada de Harry se había verificado en silencio y casi sin que nadie se enterase; pero ahora pasaban las cosas de otro modo.

Aunque el mismo príncipe de Galles hubiese anunciado la visita no se hubieran hecho tantos preparativos.

Palafreneros, cocheros, todo un mundo de gente de cuadra pasaba revista a los arneses y caballos y frotaba las cadenas de acero y los adornos de cobre.

La gente de cocina preparaba las provisiones necesarias para los grandes festines que habían de celebrarse.

Los jardineros arreglaban las avenidas del parque y hacían a los macizos una rápida *toilette* de gala.

Las doncellas limpiaban y disponían todas las habitaciones.

Los lacayos llevaban cargas de madera a las inmensas chimeneas, y las dispon

da por terminada la interpellación del señor Danvila, y se levanta la sesión.

CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 18.

Hoy madrugó mucho la gente, y como la sesión tardó en abrirse hora y media, el público se aburría de lo lindo.

Pero nunca es tarde si la dicha es buena.

A las cuatro y media empezó la presidencia el marqués de la Vega de Armijo.

En menos de un minuto se llenó por completo la Cámara.

En el banco azul tomaron asiento todos los ministros, por ser cierto cuando se ven allí todos juntos no parecen estar muy á gusto.

Nos apresuraremos á decir por qué para evitar cualquier mala interpretación de nuestras palabras: pues sencillamente, porque el banco azul resulta pequeño para todo el gobierno, y los ministros tienen que apretarse unos contra otros, y permanecer presionados é inmóviles, si no ha de quedarse alguno fuera.

El Sr. Canalejas recibía muchos apretones de manos y enhorabuena.

Se leyó el acta, se encendieron las luces, tomaron asiento los taquígrafos, sonó la campanilla presidencial reclamando silencio, éste se hizo y comenzó el segundo debate político de la temporada, con toda la solemnidad y aparato que su interesante argumento requiere.

Debate político.

El Sr. Sagasta: ¿Qué voy á decir yo sobre la última crisis que vosotros no sepáis? Pero como en el Congreso se suscitó la crisis y yo pedí al Congreso que suspendiera las sesiones, me creo ahora obligado á decirle que S. M. la reina se ha servido admitir la dimisión del señor Salvador, y nombrar para sustituirle al Sr. Canalejas.

Estando, pues, constituido el gobierno no hay ya inconveniente en que las sesiones continúen y sigan adelante los trabajos parlamentarios.

El Sr. Cos Gayón: Yo tengo el honor de anunciar al gobierno una interpellación sobre las causas que motivaron la última crisis.

El Sr. Sagasta: El gobierno la acepta en el acto, pero debo advertir á su señoría que en el Senado se nos anunció otra, que hemos también aceptado. Pero como estas interpellaciones tiene que contestarlas el presidente del Consejo de ministros, y yo no puedo estar á la vez en las dos partes, ruego á su señoría que se pongan de acuerdo para ver por dónde vamos á empezar.

El Sr. Cos Gayón: Nosotros queremos la discusión en las dos partes, pero si esto no es posible, preferimos que empiece en el Congreso.

El Sr. Sagasta: ¿Habla S. S. en nombre de la minoría del Senado? ¿Es ese el deseo de todo el partido conservador?

El Sr. Cánovas: No es raro el caso de que en las dos Cámaras se mantengan debates políticos. Este sería nuestro deseo; pero de no ser posible, el debate debe iniciarse donde la crisis se suscitó; es decir, aquí, en el Congreso.

El Sr. Sagasta: Soy de la misma opinión, y relevado del compromiso con la otra Cámara, queda aceptada la interpellación ahora mismo.

El Sr. Cos Gayón empieza á consumir el primer turno.

La importancia política de la crisis, dice, no nace de la dimisión del Sr. Salvador, sino de la división del partido liberal, hecho manifestado en la última sesión del Congreso.

Lee después palabras del Sr. Salvador y juicios de un periódico, para deducir de lo uno y lo otro que en la votación de la proposición del Sr. Daza se divorció la mayoría del gobierno, pues no pasaron de 40 los ministeriales que siguieron las instrucciones dadas desde el banco azul.

Compara esta situación con la del gobierno conservador en 1892: entonces no hubo quien votara en contra; y los abstendidos fueron menos que ahora; y sin embargo, aquel gobierno abandonó el poder. Lee las palabras de elogio para el señor Cánovas, que entonces pronunció el Sr. Sagasta, y compara la conducta que sigue el presidente del Consejo con los juicios emitidos en aquella ocasión.

Sigue haciendo un paralelo entre la situación del gobierno conservador y la del liberal, y dice que aquel gobierno, después del apoyo condicional de parte de la mayoría, consideró indispensable un inmediato voto de confianza, de lo cual parece que este gabinete quiere ahora prescindir.

Después añade: la reunión de ex ministros convocada por el Sr. Sagasta no fué de ex ministros, puesto que faltó el más antiguo, el marqués de la Vega de Armijo; ni tampoco de hombres importantes de la mayoría, pues nadie con más prestigio en ella que el presidente de la Cámara popular.

Allí lo que se buscó fué la representación de los grupos de la Cámara: representada á la derecha el Sr. Gamazo; á la izquierda, los Sres. Moret y Aguilera; al centro, los Sres. Xiquena y Eguilior, y además estaba el Sr. Canalejas representándose á sí propio y á sus amigos. (Rumores.)

Lee y comenta las palabras que, según los periódicos, pronunció entonces el señor Sagasta para saber si el gobierno liberal podía contar con el apoyo de la mayoría.

¿Qué representa la entrada del señor Canalejas en el gobierno, cuando no pertenece ni á la derecha, ni á la izquierda, ni al centro del partido liberal?

El Sr. Sagasta ha dicho á los ministros y ex ministros: nosotros ahora podemos caer; dentro de dos ó tres meses no podemos caer, pues resolvamos no caer ahora. (Risas.)

Pero esto es un error del presidente del Consejo, pues en toda época, lo mismo en febrero que en junio, ha de estar libre el ejercicio de la regia prerrogativa.

Me atrevo á decir que el Sr. Salvador se ha alegrado de dejar el banco azul por no hacer el presupuesto de 1895-96.

Termina preguntando al nuevo ministro de Hacienda su criterio en la formación del presupuesto, empréstito y reforma arancelaria.

El Sr. Sagasta: Pocas palabras bastarán para contestar al Sr. Cos-Gayón, que me ha dado hecho casi todo el discurso.

Ha dicho S. S. que el Sr. Salvador fué derrotado parlamentariamente, y por eso debía marcharse. Pero después, ex abundancia cordis, ha dicho que se ha marchado por no querer hacer los presupuestos. ¿En qué quedamos?

¿Cuándo una votación de si se toma en cuenta una proposición de ley debe provocar la dimisión de un ministro ó de un gobierno?

El Sr. Romero Robledo: ¡Siempre!

El Sr. Sagasta: Nunca. Esas votaciones son producidas por la travesura de un diputado ó de una fracción y no tienen importancia alguna. En ellas los diputados se toman una libertad de acción que no usan jamás cuando se trata de cuestiones de gobierno que se hacen cuestión de gabinete.

Yo reuní á los ex ministros para ver si apreciaban como yo la cuestión, y para que trataran de convencer al señor Salvador de que se quedara. No consulté al presidente de la Cámara, porque por su mismo carácter debía permanecer ajeno á este asunto.

En la reunión hubo perfecta unanimidad de criterio. Todos los presentes se manifestaron dispuestos á suscribir un voto de confianza; pero se desistió de este, porque el Sr. Salvador insistió en la dimisión irrevocablemente.

Respecto á la prerrogativa regia, yo afirmo solemnemente que está completamente libre. Nosotros, en todo tiempo, ayudaríamos al partido conservador á le-

galizar la situación económica. Para eso está el patriotismo de los partidos.

El Sr. Romero Robledo: Aunque carezcan de él, la Corona debe tener siempre libertad de acción. En esas faltas su señoría nos ha enseñado el camino.

El Sr. Sagasta: Yo no contesto ahora á S. S., que parece viene al debate con tonos distintos de los empleadas por el señor Cos Gayón.

Lo que pasó el otro día en esta Cámara, es que todo el mundo perdió la serenidad.

Los conservadores: No, no. El Sr. Romero Robledo: ¡Qué había de suceder eso!

El Sr. Sagasta: Si, señor, y S. S. el primero, que obligó á sus amigos á adoptar una actitud nunca vista.

El Sr. Bares y Romero: Por algo sería.

El Sr. Sagasta: Todo el mundo perdió la serenidad, y no sólo los enemigos, sino los amigos.

Los conservadores: Eso será para la mayoría.

El Sr. Sagasta: Yo afirmo que la mayoría no hubiese votado en contra si hubiese sabido que era una cuestión de gobierno. (Rumores.)

Algunos diputados de la mayoría: Es cierto, es cierto.

El Sr. Sagasta: No digan nada en S. S. para que sea mayor el chasco que se vá á llevar el partido conservador.

Termina afirmando que no hay partido que tenga un programa mejor definido que el liberal. (Aplausos.)

Se suspende el debate.

BANQUETE DE MÉDICOS

Anoche á las ocho se reunieron en el hotel de Rusia casi todos los médicos colegiados de Madrid para observar con un banquete al presidente de dicho Colegio, el sabio catedrático de San Carlos, D. Julián Calleja.

En el banquete reinó la mayor cordialidad y alegría, y ¡cosa rara entre médicos! la más completa unanimidad.

Ocupaba la presidencia, como era natural, el Sr. Calleja, y á sus lados estaban los Sres. Letamendi y marqués de Guadaluza. El resto del testero principal lo ocupaban un médico de la beneficencia general, otro de la beneficencia provincial, otro de la municipal, el doctor Camisón representando á los médicos militares, el Sr. Taboada al Consejo de Sanidad, el Sr. Pulido á la prensa médica, y un médico homópata y otro alópata elegidos entre los colegiados.

Al destapar el Champagne comenzó los brindis con un elocuente discurso del marqués de Guadaluza, el cual en breves frases hizo el panegirico del señor Calleja y un laconico paralelo entre la medicina antigua y la moderna.

Terminó brindando por el obsequiado. Su discurso fué acogido con grandes aplausos.

Al levantarse el Sr. Letamendi, una salva de aplausos acogió al ilustre maestro.

Muchos concurrentes pidieron al sabio profesor que se cubriera con su gorra tradicional, pero el Sr. Letamendi dijo con su proverbial sprit: A mi me sucede al revés que á los enfermos; éstos suelen perder algún órgano con sus dolencias, yo he adquirido uno nuevo, la gorra; pero en esta ocasión prescindo de ella para saludaros. (Grandes aplausos.)

Encareció la importancia del acto que se realizaba y excitó á cuantos componen el Colegio Médico de Madrid á que no dejasen marchar solas las iniciativas de su presidente, sino que se anaran á ellas, y si fuera posible hasta llevasen en su espíritu una miniatura, una partícula del Sr. Calleja.

Terminó su elocuentísima oración entregando al presidente un elegante album en que estaban las firmas de los conmensales.

El Sr. Calleja se levantó á hablar profundamente emocionado ante la impor-

tancia y el cariño que representaba aquella manifestación.

Con frase correcta y acento conmovido supo provocar el entusiasmo en cuantos le escuchaban.

Hizo la historia del Colegio Médico de Madrid y su repercusión en toda España, aventurando la idea de que la nueva organización pueda influir hasta en el progreso de la clase en el extranjero, donde tiene menos consideración que en nuestra patria.

Terminó brindando por el doctor Letamendi, gloria de la medicina española. Su discurso fué acogido con grandes aplausos, siendo el Sr. Calleja muy felicitado por todos los concurrentes.

Entre éstos recordamos á los señores Huertas, González Valledor, San Martín, Miñambres, Alvimos, Biforcos, Rubio Amoedo, López de Castro, Garrido, Laforga, Suñer y Hernando, García Cuello, Silva y Bueno (D. Antonio).

La comisión organizadora del banquete la componían los señores Decref, Boltrán y Martín Menéndez.

El menú fué excelente y estuvo muy bien servido.

SERVICIO TELEGRAFICO

EXTRANJEROS

El nuevo presidente. París 18, 4'50 t.

Mr. Brisson ha sido elegido presidente de la Cámara por 249 votos contra 218 que ha obtenido Mr. Meline.—Blasco.

DE LA AGENCIA FABRA

Lisboa 17.

El Diario Oficial ha publicado hoy los decretos modificando la ley de patentes, reformando la de contribución industrial y otros dos encaminados á realizar importantes economías.

Las Palmas. Gran Canaria 17.

Ha llegado el acorazado chileno Blanco Encalada.

Permanecerá en el puerto hasta el jueves próximo.

Santa Cruz de Tenerife 17.

A bordo de la fragata de guerra holandesa Nautilus, se celebró ayer un baile que estuvo muy concurrido.

En el vapor francés Ferdinand de Lesseps ha llegado hoy, de paso para América, monseñor Fonti, arzobispo de Port du Prince, delegado apostólico y enviado extraordinario del Papa para Santo Domingo, Haití y Venezuela.

Monseñor Fonti ha visitado la población acompañada del alto clero y de los agentes de la compañía general Transatlántica francesa establecida en Tenerife.

Roma 16.

En la ciudad reina completa calma. Numerosos diputados han marchado á sus respectivos distritos, y se asegura que la actual legislación será cerrada lo más tarde (el despacho dice el día 14, pero suponemos sea el día 24) cuando la comisión parlamentaria haya presentado el mensaje en contestación al discurso del trono.

Washington 16.

El territorio de la isla de los Mosquitos ha quedado definitivamente anexionado á la república de Nicaragua.

París 16.

Las últimas noticias recibidas de Tiflis, dicen que los armenios se muestran cada día más agresivos contra los turcos. Añaden que los gobernadores de Eriwan y Kars han tomado todo género de precauciones y medidas especiales para el mantenimiento del orden.

Londres 16.

En su primera edición inserta The Standard un despacho de Shanghai, di-

ciendo que dos ejércitos japoneses formando un total de 72.000 hombres marchan sobre Tien-Tsin.

El día 24 del corriente, á las dos de la tarde, se verificará en la tercera Casa Consistorial, la subasta para el suministro de piedra partida con destino á las vías públicas del ensanche de la capital.

La noticia de que se hacen eco algunos colegas sobre reuniones celebradas en Bilbao por los maquinistas navales y otros extremos, carece de fundamento serio.

El asunto, discutido ya por la junta de la Marina mercante, se halla á informe del Centro Técnico de la Armada, y hasta tanto que este alto cuerpo emita su parecer, no podrá resolverse nada, como no ha podido adelantar promesa alguna el señor ministro de Marina.

Refiriéndose á El Album, obra de nuestro colaborador Sr. Núñez, de que ya tienen conocimiento nuestros lectores, dice El Movimiento Católico:

Con gran complacencia hemos leído y saboreado las aménimas páginas que encierra este instructivo libro, en que su autor hace nuevo y espléndido alarde de su ingenio y de su excelente gusto literario.

Ya en anteriores obras, como en la colección de cuentos, que no há mucho publico, nos había demostrado el Sr. Núñez que reúne condiciones excepcionales para este género de trabajos, y que, además de ser un católico convencido y fervoroso, es un escritor de buena raza, de los que conocen y saben usar los recursos de nuestra hermosa lengua castellana sin acudir á estrambóticos modernismos.

El libro que ha dado ahora á la estampa tiene todos los tonos: el sentencioso, el tierno, el festivo, y ofrece manjares exquisitos de varias clases al paladar de la juventud; hoy más necesitada que nunca de esta alimentación intelectual, sana y gallardamente condimentada.

La edición es elegantísima, y seguramente que el público hará justicia á un libro que desde todos los puntos de vista merece el éxito más lisonjero.

El miércoles 19 del corriente, á las nueve de la noche, continuará en la sección de Ciencias morales y políticas del Ateneo de Madrid, la discusión sobre el tema: «Derechos y deberes entre trabajadores y capitalistas.»

El sábado 22, hará el Sr. Moret el resumen de las conferencias dadas recientemente por los Sres. Toda, Comenge, Suarez Inclán y Añón, acerca del actual conflicto chino-japonés.

Esta conferencia será exclusivamente para los socios del Ateneo.

El último número de El Telegraphista Español, publica un excelente retrato del Sr. Barros, director general de Correos y Telégrafos.

También la nueva revista La Ilustración Postal, ocupa la primera plana del número de ayer, con otro retrato del señor Barros, que es muy notable por su gran parecido y esmerada ejecución.

Con este motivo uno y otro periódico dedican frases de respeto y consideración al director de Comunicaciones, que en el corto tiempo que lleva al frente de su departamento ha sabido captarse generales simpatías.

HAN FALLECIDO:

En Zaragoza, doña María del Carmen Domez y Sancho.

En Palma de Mallorca, D. Tomás Pizá y Montaner.

En Barcelona, doña Clotilde Maruenda Yañez.

En Manzanera (Teruel), doña Rosa Royo y Rubio.

En Valladolid, D. Antonio Canoels del Peral.

En San Sebastián, D. Venancio Chinchurreta é Izaguirre y D. Enrique Bein y Alcajaga.

En Valencia, doña Constanza Zaragoza Alpuerto.

En Cullera, D. Heliodoro Casto Costa y Font. En Santiago, doña Encarnación Gorrieta Nieto, y doña Josefa Rilo. En Vigo, D. Antonio Rivas Marzoa.

SE ACLARÓ EL MISTERIO

Con el título de Muerte misteriosa publicamos anteaño en pocas líneas lo que en nuestra opinión resultaba con respecto al encuentro del cadáver de una joven en el patio de la casa núm. 27 de la calle del Espíritu Santo, manifestando en nuestras últimas líneas, no obstante las versiones novelescas que acerca del particular circulaban, que el suceso no tenía el alcance que se creía, pues se trataba al parecer de un suicidio.

Y en efecto, según dictamen del forense, ilustrado médico Sr. Símancas Larásé el cadáver de la pobre Dolores presentaba una profunda herida en la cabeza, con fracturas del cráneo, deducidos de un notable informe que la infortunada joven se había suicidado.

La autopsia ha sido en extremo minuciosa y detenida.

A todo esto ha quedado reducida la fantasía popular.

DIPUTACION PROVINCIAL

Celebró sesión á las cuatro de la tarde bajo la presidencia del Sr. España.

Se retiraron, á petición de los señores Díez (D. Pedro) y García Gordo, varios dictámenes de la comisión de Fomento.

Se despacharon otros de la comisión de Hacienda.

Usaron de la palabra los señores presidente de la comisión, Díez, García Gordo, Ballesteros y de Blas.

Varios dictámenes de la comisión de Beneficencia quedaron sobre la mesa, á petición del Sr. Ballesteros.

El Sr. Corcuera pidió quedasen sobre la mesa otros varios dictámenes.

Se leyó una proposición del Sr. Belmas, pidiendo que se establezca una sección de hidrología en la provincia de Madrid, que estudie el caudal de aguas que tiene la provincia, para dotar á esta de saltos de agua con destino á industrias, embalses y abastecimiento de aguas á los pueblos.

Fué tomada en consideración y pasó á estudio de la comisión de Fomento.

Terminada la sesión, los diputados quedaron reunidos en conferencia privada.

SUCESOS

Intento de suicidio.

Ayer tarde intentó poner fin á su vida, valiéndose de una navaja de afeitar, el dueño de la administración de loterías de la calle del Correo.

Con la expresada navaja se dió un tajo en la garganta, quedando casi exánima.

El triste suceso se efectuó en la casa número 17, principal, de la calle de la Paz, en que habitaba.

Se dijo en los primeros momentos que había intentado suicidarse por cuestión de intereses. No ha resultado exacto.

El infeliz caballero, á quien se le conoce generalmente por el nombre de Don Miguel, era modelo de formalidad y honradez y era muy apreciado por cuantas personas le trataban.

La monomanía suicida, que desde hace tiempo venía padeciendo, ha sido la causa ocasional de esta lamentable desgracia.

A las seis de la tarde, el estado del herido, que quedó en su casa-habitación, era bastante grave.

Hay saldrán de Madrid los correos oficiales para Cuba y Filipinas por vías españolas.

PROBADO EN LA GRANJA DE SAN VICENTE DE CANTABRIA

COGNAC HENRI GARNIER & C.

na y apoyó los codos en ella. Entonces vió á Mary, que con los ojos bajos y el aspecto triste y doliente se aproximaba al agua.

Había llorado. Por sus húmedas mejillas corría aún alguna lágrima, perla límpida que se escapaba de sus ojos de diez y seis años, como las gotas de rocío que un rayo de sol adora por la mañana.

Por primera vez se fijó Harry en que Mary era gentil y no carecía de encanto.

La llamó cariñosamente, y encendiendo un cigarrillo:

—Mary—la dijo—¿tienes penas, hija mía? ¿Cómo es eso?

Sorprendida por esta pregunta, la pobre muchacha se puso muy colorada.

—No tengo penas—respondió.—Vuestra señoría se equivoca, os lo aseguro.

Se esforzó en comenzar de nuevo la canción, pero su corazón latía con gran violencia bajo las curiosas miradas de Harry y no pudo continuar.

—Mientes,—la dijo.—Tienes los ojos muy colorados y las lágrimas corren aún por tus mejillas.

Se llevó al pañuelo al rostro, con un movimiento rápido, como una colegiala sorprendida en falta.

—Ya ves que tengo razón—replicó Harry.—¿Ese es sincera y confiame tus penas.

—¡No las tengo!

—Si, sí; se te habrá muerto alguno de tus sanarios.

—Todos están vivos y hermosos.

—¿Todos?

—Si, señorita.

—Vamos; entonces será tu hermoso guacamayo el que está enfermo. ¿Sabes el que digo? El colorado y azul, que te traje yo de Gósée.

—Está bueno en su jaula.

Su acostumbrada alegría se mostraba de nuevo; aquella alegría que experimentaba cuando no sufría su corazón, se sonrió mostrando sus dientes, finos y admirablemente colocados.

—Os burláis—dijo—y tenéis razón; pero me tratáis como á una niña, y en eso no la tenéis; soy yo mayor. ¿No lo habeis notado?

Y su mirada, llena de caricias, parecía decir:

—Pero, ingrato, miradme; veis que pienso en vos, que vengo á vos y pasais cerca de mí, sin pensar más en mí que en la flor que aplastais á vuestro paso.

—Calla, calla, es verdad, Mary—dijo el joven saltando la carcajada.—he aquí un fanó-

meno admirable que yo no sospechaba.—Eres ya mayor y, ¡Dios me perdone! te estás volviendo muy guapa. Habeis hecho bien en llamarme la atención, miss. En verdad mi buena y pequeña Mary, que estaba tan habituado á considerarte como á una niña que no se me hubiera ocurrido jamás que tus dieciséis años hubieran llegado tan pronto. Tienes ya dieciséis años, ¿verdad?

—Y cuatro meses.

—¡Bien! ¡No olvidemos los cuatro meses! De modo, que son dieciséis años y cuatro meses. Convenido. En lo sucesivo, Mary, si me nuestro contigo irreverente por olvidar que tienes dieciséis años y cuatro meses, llámame al orden y al respeto de esa gran edad. Pero vamos á ver, monina, noto que eres muy elegante. Vuélvete un poco, que te pueda ver de perfil.

Se puso los lentes y la contempló con curiosidad.

La joven obedeció con graciosa y modesta coquetería.

—¡Perfectamente, hermosa! tienes un tallo admirable y sabes muy bien agitar la cola de tu traje; tus movimientos son ágiles; tus mejillas tienen un color demasiado vivo; pero este color palidecerá acaso pronto; tienes hermosos ojos azules y cabellos dorados como la aurora.

Has hecho bien en hablar. ¡Eal vete á tus asuntos, hija mía. Vuelve á tus muñecas que te llaman, y no olvidaré que eres ya una señorita.

—¿Qué bromista es vuestra señoría. ¡No me hablais en serio!

—¡Ya lo creo que os hablo!

—Decís que no soy fea y no creéis lo que decís.

—Si, Mary, sí.

La joven hizo una estraña mueca.

—No—repitió—no. Si lo creyérais no me trataríais como me tratáis. No hablais así á la señorita Montaigne cuando se pasea con vos por el bosque. ¡No hubiera sido á mí á quien hubiérais sacado del lago, á costa de tantos riesgos, si hubiese caído en él con vos!

—¡Calla, calla!—pensó para sí Harry, á quien esta reflexión abría los ojos—¿qué está celosa esta muchacha?

—Es más hermosa que yo la señorita Montaigne—replicó Mary animándose—¡pero ella no os ama!

—¿Y tú te amas, picarilla?—preguntó Harry de pronto.

Mary palideció y apoyó su frente sobre la piedra de los balaustrados para ocultar su turbación.

Harry contemplaba, con el asombro de un lapidario que viera convertirse bajo sus dedos el cristal en diamante, los rizos que adornaban la nuca de Mary, nuca que era de una blancura deslumbradora; estaba asombrado de la esbelta elegancia de aquella niña, que en su inespereñencia, dejaba escapar la confesión de un sentimiento que había sido impotente para contener y se lamentaba de no haberse fijado antes en las gracias de aquella adorable criatura, que le manifestaba sin calculo y sin reservas, la inclinación que sentía hacia él.

—Mary—la preguntó—¿no te ha dicho hasta ahora nadie que eres muy bonita?

Ella levantó la cabeza y fijando en él sus grandes ojos llena de sorpresa:

—¡Oh, no, señorita! ¿Quién se había de fijar en mí en Glenmore?

—Pues, mi querida niña,—añadió con intención—ten cuidado, oirás muchos cumplimientos dentro de algunos días.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Juicio oral.

Barcelona 15, 5'40 t.

Hoy se ha celebrado sesión en el juicio oral de la causa del asesinato del cura de Foix.

Continuó el examen de testigos, todos los cuales dieron malos antecedentes de Pedro Ferrer, manifestando la convicción absoluta de que los procesados fueron los que comestieron el crimen.

Un testigo reconoció a los procesados Puig y Esteve como individuos que formaban parte de la comitiva que simulando romería entró en el santuario y asesinó al cura.

La sesión continuará mañana.—Figuerola.

Las pruebas del 'Filipinas'

Cádiz 15, 10'30 n.

A las nueve de la mañana salió a practicar las pruebas de velocidad a tiro forzado, el aviso torpedero 'Filipinas'.

Estas experiencias no pudo practicarlas a consecuencia de que a poco de salir el buque sufrió la rotura del tubo principal de alimentación de las calderas.

Tratóse de remediar la avería, aunque inútilmente.

En una de las recorridas rompióse un tubo de uno de los indicadores.

La hélice dió un resultado de 250 revoluciones por minuto.

Algunos ingenieros dicen que el buque sufrirá mucho si se somete a las pruebas de velocidad a tiro forzado.

Sin duda por esto circula el rumor de que se ha pedido autorización para la comisión técnica para suprimir dichas experiencias.

Las averías ocasionadas hoy tardarán en remediarse unos quince días.—Enciso.

Un 'meeting'—Toma de posesión

Gerona 15, 6'20 t.

Se está celebrando un 'meeting' para pedir la concesión del derribo de las murallas.

Ha tomado posesión de su cargo el delegado D. Alvaro Solano.—Jամամբում.

Cayó en el garfio.

Lérida 15, 3 t.

Ayer tarde se ha notificado la sentencia dictada por el señor juez de primera instancia del distrito del Hospital señor Martínez Daban, en el interdicto de retener la posesión artística de la tiple señorita Protel, promovido por el señor Elias, contra la empresa del teatro Estrella.

De acuerdo con lo pretendido por el Sr. Díaz Valero, letrado de esta empresa, se declara no haber lugar al interdicto y se imponen las costas al Sr. Elias.

Prisión de falsificadores.

Palma 15, 8'50 n.

Han sido detenidos cinco individuos, que se hallan convictos y confesos de ser los autores de la falsificación de las obligaciones de Fomento.

El taller lo tenían establecido en Puente Inca, pueblo cercano a la ciudad.

El juzgado se incautó de una prensa litográfica y piedras grabadas.

El juzgado a la guardia civil que hizo las detenciones.—Gelabert.

En honor del Sr. Salmerón.

Valencia 15, 11'50 n.

En honor del Sr. Salmerón se ha celebrado un banquete en la fonda de Oriente, al que asistieron noventa comensales.

En el teatro Principal se improvisó una velada, a la que asistió numerosa concurrencia.

Hablaron los Sres. Rizo y Julián Santa Cruz.

El Sr. Salmerón pronunció un notable discurso de tonos templados y persuasivos, abogando por la unión. Fue aplaudidísimo.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA

Buenos Aires 15.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.)

Precio del oro en el día de ayer, 847.

Valparaíso 15.

Durante la noche última ha estallado un violento incendio en el Hotel de Francia.

No hay que lamentar, afortunadamente, ninguna desgracia personal; pero las pérdidas materiales exceden de medio millón de piastres.

Buenos Aires 15.

El conflicto por la cuestión sanitaria entre el Brasil y las repúblicas del Uruguay y Argentina, está en vías de ser conjurado.

Londres 15.

No ha resultado cierto el rumor propagado por algunos periódicos ingleses suponiendo que la reina de Madagascar había manifestado su intención de aceptar las condiciones pedidas por Francia.

El gobierno británico no ha recibido confirmación alguna respecto de dichos rumores.

Aden 15.

Hoy ha salido de este puerto, con rumbo al de Colombo, el vapor correo León XIII de la Compañía Transatlántica.

París 15.

(Urgente.)

La Cámara de diputados acaba de elegir presidente de la misma al Sr. Brisson, por 249 votos contra 213 que ha obtenido el jefe de los proteccionistas señor Meline.

Calcuta 15.

En la mañana de hoy ha salido de Wano la primer columna expedicionaria contra los waziris. Mañana saldrán otras dos brigadas.

Roma 15.

El periódico Don Quixote anuncia que algunos de los ministros tienen el propósito de presentar la dimisión, rumor desmentido por los diarios oficiales que consiguen existir entre todos los ministros la más perfecta solidaridad. La población está tranquila y el vecindario se muestra indiferente.

Los diputados opositores han marchado a las provincias y tratan de sostener la agitación agitando todas las vías legales.

El Sr. Brin ha dirigido a sus electores una carta protestando contra la suspensión de las sesiones y recomendándoles que tengan absoluta confianza en las instituciones parlamentarias.

Buda Pesth 15.

El Parlamento, en reunión de ambas Cámaras, ha elegido al Sr. De Radwanosky, por 223 votos contra 166, guerrilán de la corona.

San Petersburgo 15.

Con motivo de la fiesta del emperador, el general Gurko ha sido nombrado feld mariscal. Dicho general ha sido relevado, a petición propia y por motivos de salud, de las funciones de gobernador de Varsovia.

La legación imperial de Turquía en Madrid, ha recibido el siguiente despacho oficial.

Constantinopla 15.

El periódico Le Temps de 16 del corriente ha reproducido un telegrama dirigido a The Times, relatando la prisión del obispo de Mouch. Semejante noticia se halla destituida de todo fundamento.

MARRUECOS

Por telegrama

Dinero para España.

Tánger 15, 7'10 n.

Hoy han sido contados 45.000 duros, que fueron embarcados en quince cajas y transportados a bordo del Legazpi.

El Sr. Ojeda subió al barco acompañado del secretario de la Alcaalá, para presenciar la operación.—Orive.

TRIBUNALES

La Sala segunda de lo civil de la Audiencia de esta capital, ha admitido el recurso de fuerza en conocer, preparado por la Real Archidocia Sacramental de San Ginés y de San Luis, contra el juzgado eclesiástico, con motivo de la sentencia dictada por el mismo y publicada en el Boletín Eclesiástico de la diócesis, de 20 de julio último. En su consecuencia, y con arreglo a la vigente ley de Enjuiciamiento civil, se ha expedido real provisión, ordenando la remisión a la Sala de los autos en que fué dictada la referida sentencia.

Ayer tarde se ha notificado la sentencia dictada por el señor juez de primera instancia del distrito del Hospital señor Martínez Daban, en el interdicto de retener la posesión artística de la tiple señorita Protel, promovido por el señor Elias, contra la empresa del teatro Estrella.

De acuerdo con lo pretendido por el Sr. Díaz Valero, letrado de esta empresa, se declara no haber lugar al interdicto y se imponen las costas al Sr. Elias.

ESPECTÁCULOS

Terminando en el teatro Lara la tercera serie de abono con la función del jueves 20, queda abierto el de la cuarta en la contaduría.

El estreno de la última producción del Sr. Cavestany, se verificará en el teatro de la Princesa el próximo viernes.

La obra se titula Sofía, drama en tres actos y en verso y será representada con el siguiente reparto:

Sofía, señorita Guerrero.—La condesa, Sala.—Adelaida, Valdivia.—Carlos, señor Díaz de Mendoza.—Juan, Calvo (don Ricardo).—Pablo, Guerra.—El cura, Caselles.—El alcalde, Díaz.—El alcaide, Mendiguchía.—El secretario, Núñez.—Santiago, Calvo (F.).—Andrés, Tornar.—Un criado, Andrés.

El día 23 se verificará en el teatro del Príncipe Alfonso el estreno de la obra titulada Verdad amarga, de la que es autor un distinguido compañero en la prensa.

Continúa atrayendo todas las noches numeroso público al teatro de la Zarzuela, el espectáculo Miss Robinson.

Aligerada la obra en algunas escenas, resulta entretenida; y unido a esto las doce magníficas decoraciones y los riquísimos trajes que en ella se exhiben, prometen a la empresa una larga serie de representaciones y mucho dinero durante las próximas Pascuas.

El domingo último se puso en escena en el teatro del Príncipe Alfonso el drama en tres actos y en verso titulado Camila, ó la revolución francesa, original del joven autor D. Niceto Oñeca.

Es una obra llena de interés, verificada con notable facilidad, no exenta de inspiración y con pasajes de efecto dramático diestramente preparados para conmover al auditorio, el cual no escatimó sus aplausos al novel y distinguido autor.

La interpretación fué todo lo buena que puede esperarse de una modesta compañía.

Ayer se representó en el teatro Romea, por primera vez en la presente temporada, la zarzuela Los baturoos, siendo interpretada de una manera perfecta por parte de todos los actores que tomaron parte en la obra, y especialmente por la señorita Prado, a quien el público tributó una ovación.

El vapor correo francés La Navarre salió de la Habana el 16 del actual, a las doce de la noche, con destino a Coruña y Santander.

Esta noche, a las nueve, explanará, D. Emilio García de Marcos, en el Centro Instructivo del Obrero, Mayor, 18, principal, una conferencia con el siguiente tema: «Las clases obreras necesitan tener algunas nociones de Economía Industrial y Mercantil?»

Continúan recibiendo en el Gobierno civil solicitudes para obtener las seis plazas de médicos, creadas en el cuerpo de Seguridad de Madrid.

Hasta ahora van recibidas 185; una de estas está firmada por un doctor que se apellida Emperador é Infante.

TETRO REAL.

Una de las óperas más grandiosas de Meyerbeer es El Profeta.

La partitura está llena de dificultades y erizada de escollos para todos los cantantes que toman parte en ella, y muy especialmente para la contralto y el bajo.

Los diputados castellanos inter... en la protección de los trigos nacionales; han visitado anoche en su domicilio al señor ministro de Hacienda, el cual les ha manifestado sus simpatías en favor de las legítimas aspiraciones que aquéllos sostienen.

Se ha verificado en el Ayuntamiento la subasta de las obras de desmonte de la calle de Don Diego de León, en el trozo comprendido desde la calle de Herran hasta el Hipódromo, y habiendo sido adjudicada, en breve comenzarán los trabajos que han de dar por resultado la apertura de tan importante vía.

La comisión encargada por el Ayuntamiento de estudiar la forma de sustituir el impuesto de consumos, ha abierto una información pública durante todo el mes de diciembre, para que los particulares ó agrupaciones puedan presentar las observaciones que estimen pertinentes al objeto, como lo vienen verificando.

Después de las comidas vegetales contenidas en el tomo último de Conferencias culinarias, de Angel Muro, y que han tenido un gran éxito entre los amantes de la frugalidad, se pondrá en estos días a la venta el tomo de diciembre, con un centenar de recetas de platos típicos y clásicos de los manjares de Navidad, que han de agradecerse mucho en las casas, por su originalidad y enseñanza.

El señor obispo de Málaga, que ha obtenido señalados triunfos parlamentarios en el Senado, y merecido de la reina y del gobierno plácemes por su actitud conciliadora en la discusión del proyecto de segunda enseñanza, fué obsequiado anoche en casa del capellán de honor de su majestad, nuestro amigo el padre Jiménez, rector de Atocha.

Asistiendo a la comida, que fué espléndida, el señor nuncio de Su Santidad; el señor ministro de Estado, D. Alejandro Goyaz; el expresidente del Congreso, D. Alejandro Fidal; el señor obispo de Sion; el secretario de la nunciatura, monseñor Aquilante; D. Antonio Díaz Cañabate, y el secretario, Sr. Morales Romero, del ilustre prelado malacitano, que ha de marchar luego para su diócesis, en la que cada día es más venerado.

Además de las personas que han contribuido con cantidades para la construcción del Asilo de la Moncloa y sostenimiento del de Las Yserías, se han recibido últimamente los siguientes donativos:

Su majestad la reina, 4.000 pesetas; marqués de Castro Serna, 500; D. Luis Bruguera, 500; marqués de Monistrol, 100; conde de Goyeneche, 100; D. Santiago de Liniers, 100; conde de Bernar, 50, cuyas sumas, unidas a las 14.300 pesetas de la primera lista, forman un total de 19.650 pesetas.

En junta general celebrada por la nueva asociación cívico militar de Funcionarios del Estado, han sido designados para formar la junta de gobierno durante el año 1895, los señores siguientes:

Presidente, D. Vicente de la Iglesia Munguía.

Vicepresidente, D. José Gómez Soiza.

Depositarío, D. Juan Chorva Miraver.

Suplente de idem, D. Jerónimo Briós de Dios.

Secretario, D. Valeriano Paz Fuertes.

Vocales, D. Egidio Maté Asenjo y don Francisco Núñez Redondo.

El lunes celebró sesión científica la Academia Médico-Quirúrgica Española, bajo la presidencia del socio más antiguo, Sr. Isla Colunburo, con asistencia de numeroso público y gran concurrencia de académicos, a pesar de que una parte de éstos, bastante considerable, había acudido a rendir al doctor Calleja el homenaje de consideración que a la misma hora le tributaba la clase médica.

El Sr. Rueda habló acerca de la crisis primaria de la laringe.

El Sr. Botella expuso un caso de estrechez mitral, que provocó animadísima discusión sobre las enfermedades cardíacas y sus complicaciones diversas, en la que tomaron parte los Sres. Fernández Bilbao y Mansilla, quedando pendiente para la próxima sesión, por haber pasado con exceso las horas de reglamento.

Ha sido admitido por la empresa de Novedades un nuevo drama en tres actos titulado Carño de padre.

SUCESOS.

Ayer tarde se desbocó el caballo del coche de punto núm. 515.

El coche, Ramón Rodríguez, fué despedido del pescante en la plaza de la Independencia, y le pasaron por encima las ruedas del vehículo, causándole la fractura de la tibia y peroné izquierdo, y varias erosiones en la piel de la cabeza y de la cara.

Fuó curado en el gabinete médico del barrio de Salamanca, por los Sres. Fábregas y Mut, y después, en la camilla del establecimiento, fué conducido al hospital Provincial.

A primera hora presentarán hoy en el Congreso, según anoche se decía, los diputados portorriqueños una proposición incidental para interesar una vez más del gobierno el canje de la moneda en la Pequeña Antilla.

A pesar de esto, creemos que es difícil que este debate se plantee, por ser hoy correo de Cuba y Filipinas y tener que estar dedicado a su despacho el señor ministro de Ultramar.

Después, en el orden del día, continuará la interpelación del Sr. Cos-Gayón, el cual rectificará, hablando además los señores Sagasta y Canalejas. De la extensión de estos discursos depende que pueda el Sr. Romero Robledo empezar a consumir el segundo turno de dicha interpelación.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Reales decretos admitiendo a D. Amós Salvador la dimisión del cargo de ministro de Hacienda, y nombrando en su lugar a D. José Canalejas.

GUERRA.—Real orden reconociendo varios créditos por abonos de alcances y ajustes finales de individuos que pertenecieron al ejército de Cuba.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal.

FOMENTO.—Reales órdenes sobre provisión de cátedras.

BOLSIN DE LA NOCHE

Fin de mes, 73,25.

Barcelona:

Interior, 73,80.

Exterior, 81,80.

París, 73,12.

Francos 12,80.

Libras, 23,35.

Por la secretaría del Ayuntamiento se han expuesto ayer 127 licencias para situar puestos en la vía pública durante las próximas fiestas de Navidad.

El Nacional de ayer reproduce un suelto de La Epoca de antea noche sobre supuestos desos del Sr. Maura de cambiar de cartera por disgustos que aseguran le ocasiona el arreglo de los tribunales, ante los cuales, tanto él como el Sr. Gamazo se ven obligados a acudir cuando no se hallan en el gobierno, en cumplimiento de sus deberes profesionales, añadiendo que sus amigos explican tal deseo por que ante esos mismos tribunales penden graves é importantes litigios que afectan a personas que le son muy allegadas.

Carece de fundamento la preocupación de aquellos colegas, porque el ministro de Gracia y Justicia, conociendo, como es natural, todos sus propios actos, sabe que nadie podrá llegar por otro camino que el de la calumnia a establecer conexiones ni conflictos entre sus deberes oficiales y cualesquiera asuntos en que puedan entender los tribunales de justicia.

Los amigos del señor ministro de Gracia y Justicia invitan a dichos colegas a demostrar lo contrario cuando gusten.

El Eco Militar publica el texto de la ley que concede derechos pasivos a los militares incluidos en el artículo 3.º transitorio del reglamento de ascensos. Publica también un interesante resumen de la campaña hecha en favor de la ley por nuestro estimado amigo el diputado Sr. Sanchis y las felicitaciones que ha recibido por su actitud.

El gobernador del Banco ha visitado también al señor ministro de Hacienda al terminar la mañana que, como se vé, ha sido bien aprovechada por este.

Los Sres. Gullón y Canalejas han celebrado una conferencia muy afectuosa, enterándose el último detalladamente del estado de las relaciones entre su departamento y nuestro primer establecimiento de crédito.

En cuanto a las dudas que se han suscitado sobre la unidad de criterio del gabinete, el Sr. Canalejas no ha dicho más sino que estaban muy próximas las sesiones de las Cortes y en ellas había de verse pronto que no existía la menor diversidad de criterio.

Impresiones de la tarde

La sesión del Senado ha estado muy animada y concurrencia.

Los detalles de la discusión en otro lugar pueden verse fielmente reflejados.

Aquí nos limitaremos a decir que en esta primera escaramuza se ha podido notar más viveza y más fuego en el ataque de la minoría conservadora y mayor energía y decisión en las réplicas del jefe del gobierno.

Lo mismo el marqués del Pazo de la Merced que el presidente del Consejo han estado muy hábiles. Se conocía, a pesar de esto, que el primero no quería explicar una interpelación, porque sin duda los Dioses mayores del partido conservador habían acordado iniciar el debate en el Congreso, donde cuentan con más medios de ataque y que el gobierno deseaba por su parte que hubiera más bien una sola discusión política, y esta en el Senado, para ganar tiempo, y que el Congreso aprovecharse los pocos días que faltan para las vacaciones en el debate arancelario.

El presidente de la Cámara, Sr. Montoro Ríos, muy bien. Los elogios a su manera de dirigir el debate eran tan unánimes como el respeto con que eran oídas sus observaciones.

Se ha interrumpido la interpelación por tener el gobierno que presentarse al Congreso.

Pensábase, y estaba convenido, que hoy la explanara el señor conde de Torezan, que se proponía aludir a varios senadores de la minoría y al señor Becerra, el cual seguramente hablará con extensión, puesto que en el debate se trataba de refundir las dos crisis últimas y sus consecuencias.

De la minoría usarían de la palabra para alusiones los señores conde de Tejada de Valdozera y Fábri, y para consumir el segundo turno el señor conde de Esteban Collantes.

Pero todo esto resulta aplazado ya en vista de que el debate se inicia y acepta en el Congreso.

Hoy, pues, continuará en el Senado la interpelación sobre segunda enseñanza.

Después de un breve diálogo del señor Sagasta con el Sr. Cos-Gayón, y de intervenir el Sr. Cánovas del Castillo para declarar que el partido conservador prefería entablar el debate político en el Congreso, el Sr. Cos-Gayón lo explicó, dirigiendo sus argumentos a demostrar que la crisis debía ser política, alcanzando a todo el gobierno.

La Cámara estaba muy concurrida; los comentarios sobre la discusión eran muchos y contradictorios, habiendo quien suponía que sería breve y poco movida y quienes aseguraban precisamente todo lo contrario.

El discurso del Sr. Cos-Gayón ha sido muy intencionado y hábil en la primera parte, coordinando muy bien la serie de los argumentos.

En la segunda parte distrajo la atención al tratar la cuestión arancelaria y dirigir principalmente sus censuras al ministro de Hacienda dimisionario.

Ha contestado al Sr. Cos-Gayón el jefe del gobierno, Sr. Sagasta, produciéndose con mucha templanza, no exenta de calor en algunos momentos.

Ha explicado la crisis producida por una equivocación del Sr. Salvador, porque la mayoría no le era hostil, y ha declarado que no ha habido nunca un gobierno que hubiera tenido un programa más concretamente definido que el actual.

Su discurso ha terminado afirmando la unión de la mayoría, y haciendo un llamamiento al patriotismo de todos para que no sean estériles las labores del Parlamento; aplaudiendo estas declaraciones la mayoría.

Después del discurso del presidente se ha entrado en la orden del día.

El Sr. Romero Robledo ha retirado la proposición presentada en la sesión anterior.

Se han leído proyectos de suplementos de crédito, importantes algunos millones. Y se ha discutido la reforma del Código de comercio.

Hoy continuará el debate político.

Los directores de Aduanas y de la

Al terminar la visita el Sr. Gamazo, volvieron los directores al despacho del ministro, que les recomendó telegrafasen a sus subordinados respectivos de provincias, recomendándoles el buen y puntual servicio y ofreciendo a todo el personal el apoyo y la confianza del ministro.

En idéntico sentido se ha expresado el Sr. Canalejas en la circular telegráfica dirigida a los delegados de Hacienda de las provincias para darles cuenta de haber tomado posesión del ministerio.

Los directores de Aduanas y de la

Ministerio de Cultura

LA ARTILLERÍA DE LOS NUEVOS CRUCEROS

Noticias autorizadas que recibimos de Bilbao, nos suministran algunos detalles interesantes respecto a las pruebas allí verificadas con la artillería de los nuevos cruceros, y que han dado los resultados más satisfactorios.

En el probadero de Asia se efectuaron las del cañón de 28, con su montaje, destinado a Infanta María Teresa; se hicieron tres disparos: el primero con carga normal de 150 kilos de pólvora sin fumo, con proyectil de 280 kilos; el segundo, como eran ejercicios de ensayo, se aumentó hasta 160 kilos la pólvora y hasta 320 kilos el peso del proyectil; el tercero se hizo en iguales condiciones que éste último.

Ni el cañón ni el montaje sufrieron el más leve desperfecto, resistiendo perfectamente la trepidación, lo cual honra sobremedura al taller de artillería de los astilleros donde se ha construido el primero, y a la casa inglesa Whitworth, que ha proporcionado el segundo.

Dirigió las pruebas el excelentísimo señor contraalmirante, director de los astilleros, D. Alejandro Churruga, con asistencia de los señores comandante González y Navarrete y del director-representante de la casa Whitworth, constructor del montaje, mister Matthiws.

El primer juego de los montajes para la artillería del Vizcaya, será entregado a fin de mes, y el segundo juego probablemente a últimos de enero, de modo que las pruebas podrán verificarse en Asia en febrero próximo.

Esperase que estos montajes estén completamente montados a bordo del Vizcaya y listos para pruebas en alta mar en abril, y que, por consiguiente, dentro de dicho mes pueda entrar en servicio el crucero.

Los montajes para los cañones de 28 del crucero Almirante Oquendo, se creó fundadamente que puedan ser probados en Asia y montados a bordo, antes de que el buque salga de la ría, con lo cual tendrá España, en condiciones de ponerlo en alta mar, completamente listo y armado para el combate, un magnífico buque de guerra, el mejor, sin duda, de cuantos similares suyos se han construido de algunos años a esta parte en los arsenales del país y del extranjero.

El aviso torpedero «Filipinas».

También son satisfactorias las noticias que de Cádiz nos comunican acerca de las primeras pruebas oficiales de mar, con tiro natural, verificadas por este nuevo buque de nuestra marina militar.

A las siete y media de la mañana levó el aviso, y sobre una base de dos millas, medida en la costa de Rota, hizo el Filipinas tres corridas, con objeto de fijar el régimen de velocidad comprendido entre 17 y 18 millas.

Después había que navegar seis horas mar aduera, yéndose hacia Ayamonte; cuando se divisaba la costa de Portugal, varió de rumbo, navegando en demanda de Cádiz.

Estando frente a Portugal, se sirvió a bordo un espléndido almuerzo. Como final de las pruebas, a las tres de la tarde, poco más o menos, se volvió a correr tres veces la base de dos millas colocada en la costa de Rota.

El promedio de marcha alcanzado es el de 18,07 millas por hora; la mayor velocidad fué de 18,60.

A las cinco y cuarto de la tarde fondeó otra vez en Cádiz el Filipinas.

Desde a bordo marcharon al arsenal, en la lancha que los había traído, el comandante general de La Carraca, contraalmirante Marterola, y otros invitados oficiales.

El contrato no exigía más andar que el de 17,75 millas, y en algunas ocasiones recorría el Filipinas 18,60.

La comisión inspectora ha quedado muy satisfecha, habiendo dedicado elogios al ilustrado ingeniero Sr. Fuster y a cuantos han intervenido en la construcción.

Cuando se volvía, desde Ayamonte, era contrario el viento y había mar tendida.

El Filipinas — son palabras de un flustre marino — resulta el barco de más marcha que tiene la marina de guerra española.

En breve se verificarán las pruebas de velocidad con tiro forzado; durarán desde las nueve de la mañana hasta las tres de la tarde.

Después se hará una, la de consumo de carbón, de ocho horas de duración, al andar económico de 10 millas, para determinar el radio de acción, y a fines de este mes, ó a primeros del próximo, si estas últimas pruebas dan tan buen resultado como las primeras, se hará la entrega oficial del buque al Estado con toda solemnidad.

Nuestro querido amigo y compañero Felipe Perez, ha publicado en El Progreso, ilustrada revista de teatros, las siguientes quintillas que reproducimos por el grajeo que las abona y por haber dado motivo a ellas la cuestión iniciada en este periódico con el título: ¿Se deben besar?

EL BESO TEATRAL

Quien nisperos come, y bebe cerveza, espárragos chupa y besa... en escena, ni come, ni bebe, ni chupa... ni besa!

Es una cuestión «amena» y bien merece la pena de dar y oír pareceres. ¿Deben besar... en escena los hombres y las mujeres?

Hay quien juzga que es exceso de intrínseca virtud no dar ni admitir un beso cuando peligra por eso la verosimilitud,

y hay quien tacha de insolencia, digna de severos cargos, llegar a tal... impudencia y poner los dientes largos a toda la concurrencia.

Un crítico (1) fué el primero que, en un arranque sincero, dijo:—¿Se deben besar, y lo contestó un droguero (2):—¡Hombre! ¿Quiere usted callar?

Mas cuando, alegre y risueña, ve la gente que se empuña un debate extraordinario, resolvió el asunto Mario dando un beso a la Cobeña.

Aquel beso verdadero de un director tan severo dejó en suspenso el debate del impresionante Abate y el cachazudo Droguero.

Más yo, pidiendo perdón, por si digo un desatinio, a pesar de tal sanción

(1) El Abate Pirvaca en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. (2) Buen escritor y mellado por más señas.

en pró del Abate, epino que sigue en pie la cuestión

que se debe «ventilar» con calma, para dar sensible ocasión a errores, y que se debe llevar, si es preciso, a más señas.

Yo, que no quiero caer en artificiosas redes, por lo que pueda valer, voy a dar mi parecer, con el permiso de ustedes.

Y, modestísimo autor, a conciencia y en rigor, declaro sin vacilar que no se deben besar... pues no está bien, no, señor.

Aunque cien razones cuenta a cual más clara y potente, por evitar el abuso de ser pesado y difuso, una dará solamente.

Es un ejemplo que ya visto y sancionado está, sin que nadie muestre pena. Un actor a otro actor dá... un bofetón... en escena.

El que lo dá, con furor, acerca la mano airada al rostro del otro actor y resmena... ¡una palmada que ha dado el apuntador!

¿Y la verdad?... ¡Tontería! Ningún actor sufrirá esa humillante verdad, porque así la dignidad del hombre padecería.

Entonces... ¿qué puede haber en lo del beso que asombre? Por ventura, ¿ha de valer más la dignidad del hombre que el pudor de la mujer?

Si el bofetón como el beso pueden resultar excesos y en la farsa teatral es todo convencional, ¿por qué no lo ha de ser eso?

Importante es la cuestión y digna de discusión, sin importunas querellas. Oigase, pues, la opinión de ellos... y también la de ellas.

Habrás rasgos superiores y habrá ocurrencias felices si hablan, al fin, sin temores nuestros notables actores y nuestras lindas actrices.

Hablen también, decididos a ser francos y sinceros, porque deben ser oídos, en tal cuestión, mis queridos maestros y compañeros.

Aunque yo, siendo el peor de los primeros sin temor ni opinión particular: Que no se deben besar... ¡hasta que yo sea actor!

FELIPE PÉREZ Y GONZÁLEZ.

BOLSA DE MADRID, COTIZACIÓN DEL 18

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 17, DEL 18. Includes entries like Deuda perpetua al 4 0/0 int., Nuevas series G. y H., etc.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Firme la contratación, pero sin grandes alientos para ganar por ahora mejores cambios. La doble, que en otros meses se empezaba a hacer a esta fecha, no se ha abierto aun, lo que indica indecisión en el mercado para el porvenir.

TELEGRAMA PROPPER

Paris 18, 2:30 P. Cierre: Exterior, 73-18. Renta, 101-57 sin cupón. Norte, 113-00.

Otomano, 668. Rio Tinto, 376. Italiano, 86-67. Robinson, 194.

EN EL CORRO

CHARADA

Hoy a todo, la modista, le dolió una dos-tercera; en la prima-tercera de espera de la casa del dentista, desapareció el dolor, y ha sacado en consecuencia que es bueno en cualquier dolencia para aliviarse, el temor.

Solución a la anterior: BLANCA.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 19

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 35 de abono. T. 2.º impar.—El elixir de amor. COMEDIA.—8 1/2.—Serie 3.ª.—Entre doce tomos.—Servicio obligatorio. PRINCESA.—8 1/2.—F. 61 de ab.—T. 1.º imp.—El vergonzoso en palacio.—La cuerda floja. NOVEDADES.—8 1/2.—El pan del pobre. LARA.—8 1/2.—Serie 3.ª.—T. 2.º par.—La Borunda.—Chifladuras.—La hija del bayba.—(Segundo acto.) ZANZUELA.—8 1/2.—Miss Robinson. ESCLAVA.—8 1/2.—Los dineros del sacristán.—El moro Muza.—Campanero y sacristán.—El labrador de granaderos. APOLO.—8 1/2.—La revista.—San Antonio de la Florida.—La verbena de la Paloma o el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos.—El señor Luis el Tumbón ó despacho de hueros frescos. GRAN TEATRO DE PARISH.—8 1/2.—Los zangolinos.—Los higonotes. ROMA.—8 1/2.—¿Cómo está la sociedad?—La venida de Jesús ó la estrella con rabo.—Do P y W.—Los baturos. MARTÍN.—8 1/2.—F. 82 de ab.—T. 1.º par.—Tiquis miquis.—De Cádiz al Puerto.—(Segundo acto.)—Mi misma cara. ENKAL.—JAL.—3.ª.—Gran partido de pelota entre cuatro aficionados pelotaris. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días de 2 a 4 de mañana y de 2 a 4 de la tarde, sesiones de patines en la parte reformada del patinadero. Tio Vivo, Gran tiro de pistola y carabina. Lawn-Tennis, Veldrom, etc. etc. Entrada al jardín, una peseta. PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer. RUSIA (MADRID MODERNO).—Carreras de trineos.—Tiro panorámico.—Tiro de salón.—Olimpismo.—Pim-pam-pum.—Patines. Los jueves y días festivos intermedios por la banda del regimiento de Zaragoza. Abierto el parque todo el día. Entrada 50 centimos.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 19 DICIEMBRE

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 19

Santos del día 19 de diciembre.—San Nemesio, mártir.—Tempora, ayuno. Sol: sale a las 7:20; pónese a las 4:35.

CULTOS PARA EL DIA 19

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Martín y habrá misa cantada a las diez; por la tarde sigue el novenario de santa Lucía, orador el señor Meneses. En el Salvador, a santa Lucía, id. por tarde, orador el Sr. Spinola. En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo septenario de Cuarenta Horas. En Santa María, santiago, Arrepentidas y otros templos, cultos a San José por la mañana.

En San Ildefonso, idem por la tarde. En San Fermín, id. id., orador un padre franciscano. En Sta. Isabel, id. id., el señor rector. En el Carmen, id. a las cinco y media, sin sermón.

En San Luis, sigue el novenario a la Virgen de la O; y será orador D. Juan Casanueva. En el Cristo de San Ginés siguen los ejercicios de Adviento y será orador el señor Ayala. La misa y oficio son de la feria.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA: Nuestra Señora del Buen Suceso, en su iglesia; ó de la Visitación en las Salinas, ó de la Saleta en San Millán.

ASÍLOS DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 48 (Cuatro caminos), han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 17 de diciembre, 76 hombres, 17 mujeres y 1 niño.—Total, 94.

CLASES PASIVAS

Para subsanar una omisión en este anuncio, publicado en la Gaceta del día 16 del corriente, se reproduce rectificado.

Los individuos de clases pasivas que tienen o consignado el pago de sus haberes en la depositaria receptaria de esta Junta, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana hasta las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 20 de diciembre.—Coroneles.—Tenientes coroneles.—Comandantes.—Plana mayor de jefes.—Capitanes.—Marina.—Montepío civil, de la letra A a la G.

Día 21.—Montepío militar, de la letra M a la Z.—Tubila, os.

Día 22.—Tenientes y oficiales.—Tropa.—Montepío civil de la letra H a la Q.

Día 23.—Crucés (de nueve a doce de la mañana). Plaza de San Antonio, 8.

Día 24.—Montepío militar, de la letra R a la LL.—Cesantes.—Remuneraciones.—Montepío civil, de la R a la Z.

Día 25.—Tenientes y oficiales.—Tropa.—Montepío civil de la letra H a la Q.

Día 26.—Tenientes y oficiales.—Tropa.—Montepío civil de la letra H a la Q.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 19 de diciembre. Parada: Saboya y San Fernando.

Jefe de parada: Señor teniente coronel de San Fernando D. Luis Moreno Navarrete.

Imaginaría: Señor teniente coronel del 2.º de Zapadores, D. Salvador Pérez y Pérez. Guardia del real Palacio: San Fernando, octava sección del 10.º Montado y 22 caballos de Favia.

Jefe de día: Señor comandante de Canarias, D. Fernando Moló. Imaginaría: Señor comandante de Asturias, D. Manuel López Calvo.

Visita de Hospital: Asturias, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: 4.º Montado, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán del 10.º Montado.

SOCIEDAD DE PORTEROS

En la sociedad de porteros de Madrid, La Honradex, continúa suspendida por poco tiempo la cuota de entrada; por lo cual, todos los que deseen ingresar en dicha sociedad pueden hacerlo, con solo abonar la cuota mensual corriente (2 pesetas), dirigiéndose al domicilio social, Santa Catalina, 1, entresuelo.

PARA CABALLERO ESTABLE SE cede un bonito gabinete con luz eléctrica y baño. Puerta del Sol, 6, 2.º.

AMA DE CRUA PARA CASA DE los padres, recién llegada del pueblo, con leche fresca. Razón, Apodaca, 5.

AMA DE CRUA PARA CASA DE los padres. Leche fresca. Calle de Preciados, 10, tienda.

CEDER HABIT. NO HAY HUESOS. Cedes. Mes.º Romanos 15, 2.º izq.

AMA SECA BUENOS INFORMES. A Madrid, 30 duplicado 3. derecha daban razón.

EXPOSICIÓN DE MUEBLES LIQUIDACIÓN URGENTE REALIZAR TORRES, 4 dupdo., bajo SALA y gabinete amueblados, comedor y cocina con enseres se ceden a matrím.º distinguido. Razón, Carmen, 36, ultramarinos.

SEÑOR INGLÉS, DE 28 AÑOS, conoce perfectamente alemán y francés; desea empleo. Excmo. Sr. J. T. Hardkins, Cortes, 477, 4.º, Barcelona.

SE ALQUILA TIENDA espacios con dos huecos y habitaciones para vivir. Plaza de Santo Domingo, 8.

PIANO VERTICAL, FRANCÉS SE vende. Clavel, 6, 2.º dcha.

GABINETE AMUEBLADO. Libertad, 44, 1.º izquierda.

ELEGANTE GABINETE. RAMÓN, Barquillo, 12, 1.º izqda.

LOS PROPIETARIOS

que deseen tomar dinero con hipoteca sobre casas, solares y rentas en Madrid, ó vender y comprar fincas, pueden dirigirse Principe, 19 y 21, principal (Bufete de Abogado) de diez a doce y de cinco a siete.

HAY UNA ALMONEDA DE Hmuebles en donde lo mismo puede comprar el inteligente que el ignorante, a causa de tener sus precios fijos marcados. Hay comedores, despacho de roble, camas, colchones, espejos, armarios lina, y surtido en cortinaje, Rejas, 1, duplicado, bajo.

ANEMIA y enfermedades de des de pobreza orgánica. Su CURACIÓN rápida con el EXTRACTION SYSTEM YENTE DR. SANMIGUEL. Pidiendo prospectos, Botica Corona, Gignás 5, Barcelona.

PRÉSTAMOS Clavel 6, pral. Esta antigua casa da más dinero que nadie por alajas y papeletas del Monte de Piedad. Demostración práctica. Interés convencional. Hay reservado.

AMA DE CRUA: LAS PROPORCIONES de excelentes condiciones «La Celdora de la Lactancia». Alcala, 41, entlo.

ALMONEDA POR MARCHA, TODA la casa: salón, gabinete, comedores, despacho, perchero y adornos. Plaza de Santa Ana, 12, pral.

CABALLO En 500 pesetas se vende un extranjero, cerrado, castaño oscuro. Arlabán, 3, cochera.

ALMONEDA Alcobas maplé, gabinetes a 40 pías; comedores, armarios roperos de todos tamaños. PZ, 15, entlo, y pral.

ALMONEDA: LINDO MOBILIARIO y piano, de familia que marcha al extranjero.—Plaza de las Cortes, 7, 1.º derecha.

Antigüedades Compra y venta.—Pez núm. 46.

DINERO POR ALHAJAS C.º S. JERÓNIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas

Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenas tasadoras, es la que más y menos interés tiene en subasta los lotes (vencido el año) y devuelve los restos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD OCASION VERDADERA Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UNA BERLINA. MONSERRAT, 20, taller de carruajes.

CAPRICHOS PARA REGALOS —BOMBONES —FONDANT —MARRONS— VENANCIO VAZQUEZ CHOCOLATES FINOS CAFÉS AROMÁTICOS DESPACHO CUATRO CALLES

DOÑA ANTONIA CARRILLO de Albornoz de Morales de los Ríos falleció el día 11 del corriente

R. I. P. Su afilgado esposo, hijos, nietos, hermanos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el miércoles 19 en el oratorio del Espíritu Santo, y el jueves 20 en la parroquia de San José, a las diez de la mañana.

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver el día 19 del corriente en la parroquia del Carmen (calle de la Salud), y parroquia de la Concepción (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, así como la solemne misa cantada, con manifestación, que tendrá lugar a las diez de la mañana en la citada iglesia de la Concepción, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

TEATRO REAL

Se cede una butaca de esquina de callejón a medio turno TERCERO. En la contaduría de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, A. Factor, 7, darán razón.

HAY UNA ALMONEDA DE Hmuebles en donde lo mismo puede comprar el inteligente que el ignorante, a causa de tener sus precios fijos marcados. Hay comedores, despacho de roble, camas, colchones, espejos, armarios lina, y surtido en cortinaje, Rejas, 1, duplicado, bajo.

ANEMIA y enfermedades de des de pobreza orgánica. Su CURACIÓN rápida con el EXTRACTION SYSTEM YENTE DR. SANMIGUEL. Pidiendo prospectos, Botica Corona, Gignás 5, Barcelona.

PRÉSTAMOS Clavel 6, pral. Esta antigua casa da más dinero que nadie por alajas y papeletas del Monte de Piedad. Demostración práctica. Interés convencional. Hay reservado.

AMA DE CRUA: LAS PROPORCIONES de excelentes condiciones «La Celdora de la Lactancia». Alcala, 41, entlo.

ALMONEDA POR MARCHA, TODA la casa: salón, gabinete, comedores, despacho, perchero y adornos. Plaza de Santa Ana, 12, pral.

CABALLO En 500 pesetas se vende un extranjero, cerrado, castaño oscuro. Arlabán, 3, cochera.

ALMONEDA Alcobas maplé, gabinetes a 40 pías; comedores, armarios roperos de todos tamaños. PZ, 15, entlo, y pral.

ALMONEDA: LINDO MOBILIARIO y piano, de familia que marcha al extranjero.—Plaza de las Cortes, 7, 1.º derecha.

Antigüedades Compra y venta.—Pez núm. 46.

DINERO POR ALHAJAS C.º S. JERÓNIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas

Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenas tasadoras, es la que más y menos interés tiene en subasta los lotes (vencido el año) y devuelve los restos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD OCASION VERDADERA Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UNA BERLINA. MONSERRAT, 20, taller de carruajes.

CAPRICHOS PARA REGALOS —BOMBONES —FONDANT —MARRONS— VENANCIO VAZQUEZ CHOCOLATES FINOS CAFÉS AROMÁTICOS DESPACHO CUATRO CALLES

DOÑA ANTONIA CARRILLO de Albornoz de Morales de los Ríos falleció el día 11 del corriente

R. I. P. Su afilgado esposo, hijos, nietos, hermanos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el miércoles 19 en el oratorio del Espíritu Santo, y el jueves 20 en la parroquia de San José, a las diez de la mañana.

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver el día 19 del corriente en la parroquia del Carmen (calle de la Salud), y parroquia de la Concepción (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, así como la solemne misa cantada, con manifestación, que tendrá lugar a las diez de la mañana en la citada iglesia de la Concepción, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

WALTHAM

Este reloj, de producción mecánica, se distingue de otros clases: Por su forma elegante, su baratura relativa, su marcha uniforme, su corrección de construcción, por ser mecánico, y su sistema de intercambiabilidad, por el cual las composuras resultan perfectas y económicas.

La Compañía Waltham es la fábrica más importante de su clase. Producción diaria 2.000 relojes. Vendidos hasta la fecha más de 6.000.000. Folleto de la historia del reloj Waltham y precios gratis por correo.

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA, ALBERTO MAURER DEPOSITOS EN MADRID: Peña y Sobrino 3, C.º S. Jerónimo, 2. E. F. Ramos 20, Arenal, 20.

MANTAS Y COLCHAS desde 1 peseta a 100 30, MONTERA, 30 (frente al Pasaje)

5 MEDALLAS ORO VINOS RATO Economista Levis, Alcala, 47.

SÍFILIS — VENEREO — VIAS URINARIAS— Consulta de 12 a 1 gratis. Lo de fuera, por carta con sello. Doctor Morales, 39, Carretas, 39.

HALES DE LA PIEL ÚLCERAS llagas, chaneros, erupciones, ronchas venéreas, sífilis, cánceros, etc. Cura rápida. POMADA KOCH, 3 pías. Va correo. Consulta diaria gratis, y por correo, GABINETE NORTE AMERICANO, Monter, 33, 4.º, Madrid.

NODRIZAS Las mejores y reconocidas, las proporciona el gabinete médico de la infancia. Almirante, 10.

ALMONEDA DE TODA LA CASA: un magnífico librero antiguo. Precios fijos marcados. Mayor, 78, entrada Luzón, 1, bajo izquierda.—De 9 a 12 y de 2 a 5.

SE VENDE A LA COMODOR, SESPACHO, en la calle del Saucal, núm. 5, do. 4.º interior. El portero dará razón: horas para ver los muebles, de 11 a 4 de la mañana.

SAL DE AGRAZ DEL DR. JIMENO EFERVESCENTE GRANULAR Cura las enfermedades del estómago, del hígado y de los riñones.

Es el refrescante más agradable y sano que se conoce. Sirve contra el mareo, las indigestiones y exceso de bilis. No debe faltar en ninguna maleta de viaje. Es superior a todas las magnésias efervescentes conocidas.

Venta: farmacia del Globo, del Dr. Jimeno, Barcelona. En Madrid, Moreno Miquel, Arenal, 2, y en todas las buenas farmacias.

DOÑA ANTONIA CARRILLO de Albornoz de Morales de los Ríos falleció el día 11 del corriente

R. I. P. Su afilgado esposo, hijos, nietos, hermanos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver el día 19 del corriente en la parroquia del Carmen (calle de la Salud), y parroquia de la Concepción (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, así como la solemne misa cantada, con manifestación, que tendrá lugar a las diez de la mañana en la citada iglesia de la Concepción, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Sus viudas, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a alguno de estos actos religiosos, por los que les quedará reconocido.

No se reparten esquelas.—El duelo se despide en el cementerio. Se replica el coche.

SE DESEAN

AGENTES GENERALES para llevar cartera. Sueldo mensual 175 francos y comisiones. Dirigirse con referencias al señor marqués de Balsac, Inspector general. Ho. Restaurant de París, calle de Espoz y Mina, Madrid.

SOBRINO DE GUINEA CARRETAS, 27 Y 29. Inmenso surtido en caprichosos objetos para regalos. Ricos turrones y mazapanes, elaborados bajo mi dirección. Envíos a provincias francos de embalaje. Se hace toda clase de trabajos en turrón y mazapán.

PRECIADOS 20 PRECIOS ECONÓMICOS TELEFONO 225

MATERIAL INMEJORABLE PROPIEDAD DE LA EMPRESA

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

PRECIADOS 20